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Reconhecer, interpretar e representar graficamente funcoes irracionais do tipo

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS [f(x) = avx—b +c;
Reconhecer e resolver equacgoes irracionais.

Titulo/Tema do Bloco:

Funcdes irracionais envolvendo radicais quadraticos:
equacdes irracionais

Tarefas/ Atividades/ Desafios

Secundario /

1. Considera os graficos das funcdes f e g. A funcéo f é definida por: f(x) = Vx. 1

0 ponto (0,—1) pertence ao grafico de g.
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a) Qual das opcoes define algebricamente a funcao g?
(A) g =2Vx +1+4 (B) g(x) =2vx+1—4
C) gx)=3vx—1+4 D) gx)=3Vx+1-4

b) Indica o dominio, o contradominio e o extremo absoluto de g.

Secundario /

2. Considera o grafico de uma funcao f definida por uma expressao do tipo: "
.° ano

y=avx—b+c;a#0.

Sabe-se que os pontos (3,2) e (7,-2)

PR

pertencem ao grafico de f.
A partir da representacao grafica de

f, determina os valores de a, b ec.

Escreve uma expressao algébrica de -

f(x). #

Adaptado de Novo Espaco10, Porto Editora.
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3. Na figura esta representado o trapézio [0APB], sendo P um ponto pertencente a
curva y = vx, com x € R*.

a) Mostra que a area do trapézio é dada,
em funcao de x, pela expressao: y A
A(x) = 1,5x + 0,5xVx.
b) Recorrendo a calculadora grafica, 34 _ ., y=\{?_
determina a abcissa do ponto P para que a ~——
area do trapézio seja igual a 15.

Apresenta o resultado arredondado as + -

centésimas.
Adaptado de Novo Espaco10, Porto Editora.

4, Resolve, em R, a equacao: V4 —x2=x

Adaptado de Dimensées 10, Santillana.

5. Considera um triangulo retangulo, com medida de hipotenusa h e, em que as
medidas dos catetos diferem entre si uma unidade:
a) Mostra que a medida da hipotenusa € dada, em funcédo de x (x > 0), por
h(x) = V2x% + 2x + 1, sendo x a medida do cateto menor.

b) Determina o valor de x, de modo que a medida da hipotenusa seja 169.

Adaptado de Dimensées 10, Santillana
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6. Considera um triangulo retangulo, com medida de hipotenusa h e, em que as
medidas dos catetos diferem entre si uma unidade:
a) Mostra que a medida da hipotenusa € dada, em funcdo
de x (x > 0), por h(x) = V2x2 + 2x + 1, sendo x a medida h
do cateto menor.

b) Determina o valor de x, de modo que a medida da

1

hipotenusa seja 169.

Adaptado de Dimensées 10, Santillana.

Matematica 11.° ano(s) - Bloco n.° 45
Pagina 2 de 2



